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שופט בית המשפט העליון  (בדימוס)
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21 במרץ, 2024
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אישי-סודי-למכותב בלבד

המתלונן:  מר שי גליק, מנכ"ל ארגון "בצלמו"

כב' השופט חאלד כבוב 
מבית המשפט העליון בירושלים

הנילון: 

בעניין:                    תלונה שהתקבלה בלשכתנו ביום 01.03.24

החלטה

תמצית התלונה

תלונה זו, בדומה לתלונות קודמות שהגיש המתלונן, מבוססת על כתבות שפורסמו  .1

לאחרונה בעניינו של כב' השופט חאלד כבוב. אשוב וציין, כי ככלל רואה הנציבות טעם לפגם 

בעצם הגשת תלונות על שופטים, אשר מבוססות על פרסומים עיתונאיים כאלו ואחרים, וכל 

שכן, כאשר למתלונן אין זיקה ישירה לאירוע הנטען. אין זה מתפקידה של הנציבות לחוות דעה 

לגבי מידת הדיוק בעובדות עליהן מבוססות הכתבות ועד כמה מדובר בכתבות מאוזנות 

ואובייקטיביות. וקרה, אך לאחרונה, שתלונה אחרת שהגיש המתלונן על השופט, התבררה 

בסמוך להגשתה כחסרת כל יסוד, מה שגרם למתלונן להודיע כי הוא חוזר בו מתלונתו. מכל 

מקום, כל מקרה נבחן על ידי לגופו, ובמקרה הנדון סברתי כי יש לברר את התלונה.  

לדברי המתלונן, כעולה מהכתבות, השופט השתתף בהשקה של חברה מסחרית  .2

(העוסקת בנדל"ן), וגם הגיע לאירוע פתיחת משרדו של עורך דין בשם עבד זבדה (להלן: עו"ד 

זבדה), וכל זאת, לאחר מינויו לכהונת שופט בבית המשפט העליון.

בנוגע לאירוע במשרדו של עו"ד זבדה, נטען עוד, כי השופט הצטלם במהלכו עם מספר  .3

אנשים, כשאחד מהם הוא עבריין מורשע בשם איאד זבדה, אשר ייוצג על ידי לא אחר מאשר 

בנו של השופט, עו"ד וואליד כבוב.  
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לאור האמור, ולנוכח אירועים קודמים שנקשרו בשמו של השופט, סבור המתלונן כי  .4

השופט מתנהל "בצורה חובבנית שאין לה מקום לשופט בבית משפט השלום ועל אחת כמה 

וכמה לשופט בעליון". 

תגובת השופט

בתגובתו לתלונה מסר השופט את הדברים הבאים:  .5

" ...כפי שהשבתי לשאילתה בנדון עובר לפרסום הכתבה, הן ביקורי במשרדו 
של עו"ד זבדה, הן השתתפותי באירוע של מר יונס אוסרוף (בעלי חברת ג'ונס 
ג'אפה) – לא היו בעלי אופי מסחרי. עוד אעיר, כי למיטב זכרוני, האירוע של 
מר אוסרוף, עמו יש לי היכרות, היה אירוע חנוכת בית פרטי, שהתקיים בביתו 
הפרטי, במסגרת חברית; ואילו למשרדו של עו"ד זבדה הגעתי עקב היכרות 
ארוכת שנים עם אביו, ועקב קשרי משפחה עם אמו (היא בת-דודתי), וזאת 
לאחר שווידאתי כי אני מגיע לפני השעה שבה הוזמנו אורחים חיצוניים (ואכן, 
המצולמים בתמונה שפורסמה הם בני משפחתו של עו"ד זבדה, ובני משפחתי 
בלבד). כך או אחרת, כאשר נודע לי כי נעשה שימוש בתמונותיי למטרות 
יח"צ, בניגוד לכוונתי, הצטערתי על כך. אשר לטענה כי באחת מן התמונות 
שבהן הצטלמתי הופיע גם אדם, שלפי הנטען, הורשע בפלילים – אבהיר, כי 

דבר הרשעתו לא היה בידיעתי בעת שהתמונה צולמה". 
 

לסיום, שב השופט והביע את צערו על כך שתמונותיו פורסמו באופן המתואר לעיל,  .6

וזאת בניגוד מוחלט לכוונתו בעת שהצטלם באירועים השונים – אירועים שהיו מבחינתו, 

משפחתיים או חברתיים בעלי אופי פרטי. ומובן מאליו, הדגיש השופט, כי לעתיד לבוא, יקדיש 

לדברים אלו את מלוא תשומת הלב הראויה.  

מסקנות והחלטה

7. כלל 16 לכללי אתיקה לשופטים, התשס"ז-2007 קובע כך:

"משמונה לכהונתו, אין מוטל על שופט לנתק את קשריו החברתיים, לרבות 

קשרים עם עורכי דין. עם זאת, ראוי לו לשופט כי ייזהר בקשריו החברתיים 
וייתן דעתו כיצד עשויות הבריות לפרש את הימצאותו בחברת אדם מסוים או 

בחברה מסוימת". 

מכאן, כי עצם השתתפותו של שופט באירוע חברתי (וקל וחומר משפחתי) אינה אסורה,  .8

אלא שעליו לשקול היטב כיצד ייראה הדבר בעיני הציבור, ולנקוט במשנה זהירות לבל ייעשה 

שימוש פסול בנוכחותו באותו מעמד. 

לדברי השופט, כפי שזכור לו, הוא לא השתתף באירוע בעל אופי מסחרי הנוגע לחברה  .9

"ג'ונס ג'אפה", אלא שמדובר באירוע חנוכת ביתו הפרטי של בעל החברה עמו הוא מצוי בקשרי 

חברות. נציין, כי מעיון בתמונות שפורסמו בקשר לאירוע זה, ניתן להתרשם כי מדובר באירוע 
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שהתקיים בגינה של בית פרטי, ולא במשרד, ועל כן, לא מצאתי לדחות את הסברו של השופט 

בעניין זה. 

אשר להשתתפותו של השופט באירוע ההשקה למשרדו של עו"ד זבדה, יוער כי גם אם  .10

אקבל את הסבריו של השופט, לפיהם הוא הגיע לאירוע לפני הגעתם של אורחים שאינם מבני 

המשפחה, וכי כל המצולמים בתמונה הם בני משפחתו של עו"ד זבדה ובני משפחתו שלו, הרי 

שעדיין היה עליו לנקוט במשנה זהירות, ולוודא כי לא ייעשה שימוש פסול בנוכחותו באירוע, 

ובאופן המנוגד לכללי האתיקה החלים עליו.

11. לא מצאתי לפקפק בדבריו של השופט בכל הנוגע לצילומו בחברתו של מר איאד זבדה. 

שכן, חזקה עליו, כמי שמכהן כשופט בבית המשפט העליון, שלו ידע כי מדובר במי שהורשע 

בפלילים (וכפי הנראה, גם יוצג על ידי בנו), שהיה נמנע מכך. 

סוף דבר, לנוכח התרשמותי כי השופט מבין ומקבל שעליו לתקן את התנהלותו בכל  .12

הנוגע להשתתפותו באירועים ולאופן בו עושים אחרים שימוש בכך, אסתפק לעת הזו בהערותיי 

לשופט כמפורט לעיל, ובכך ימוצה בירורה של התלונה.    

בשים לב לאמור, ייטיב לעשות השופט אם יוסיף את משרדו עו"ד זבדה ואת מר איאד  .13

זבדה לרשימת המניעויות שלו.

 _____________________

אורי שהם
נציב תלונות הציבור על שופטים

   המתלונן
כב' השופט חאלד כבוב, בית המשפט העליון

כב' מ"מ הנשיא עוזי פוגלמן, בית המשפט העליון
מר יריב לוין, שר המשפטים

העתק:

     כב' השופט צחי עוזיאל, מנהל בתי המשפט
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